1. Оценивание результатов выполнения КОЗ в форме ключа.
Ключ – обычно используется для заданий закрытого типа, с использованием разных видов представления результата: выбор одного или нескольких правильных ответов, установление соответствия,  установление правильной последовательности.

Правила создания ключей:

· варианты ответов должны быть близкими по смыслу
· варианты ответов не должны содержать ответов, которые можно дать исходя из собственного опыта без выполнения задания (например, чтения)
· количество вариантов ответов варьируется от 3 до 7
· в случае множественного выбора указывается количество правильных ответов, которые должен выбрать ученик 
Рассмотрим на одном примере оценивание результатов выполнения КОЗ в форме ключа разных видов:
Задание

Некоторые считают, что власть на Руси всегда переходила по наследству.

Прочитайте текст и выявите причины, по которым Михаил Романов стал царем. 

Избрание нового царя Михаила Романова 

Страница истории

Осенью 1612 года войско Литовского гетмана Ходкевича было разбито в жестоких боях и отброшено от русской столицы. 26 октября сдался в Москве и польский гарнизон.

К январю 1613 года в Москву съехались выборные люди из пятидесяти городов. На соборе прежде всего решили: не выбирать никого из иноземцев, ни польского королевича, ни шведского, а выбрать русского, из великих московских родов. Но кого именно, из какого рода избрать – об этом мнения разошлись. Большая часть выборных, однако, стояла за одного из молодых бояр, за сына митрополита Филарета, Михаила Федоровича Романова. Михаилу Федоровичу было всего шестнадцать лет, и он не был еще грамотен. Но бояре надеялись, что такого царя им легче будет забрать в руки. Дворяне помнили, что Романовы были сильны при Грозном, что первая жена царя Ивана, Анастасия, была из этого рода. За Романова подали голос и казаки. 7 февраля собор постановил выбрать Михаила. Михаил Федорович находился тогда в Костроме, в Ипатьевском монастыре. Там жил он со своей матерью, инокиней Марфой.

С собора снарядили в Кострому посольство объявить об избрании. …И сам Михаил, и его мать долго отказывались принимать избрание. …Наконец инокиня Марфа согласилась и благословила сына на царство. Это было 14 марта 1613 года.

М.И. Коваленский

Вариант 1

(Задачная формулировка 1) 
Прочитайте текст и выберите причины, по которым Михаил Романов стал царем. 

Причина 1. Имел особое национальное происхождение:

А) русский

Б) поляк

В) швед

Причина 2. Стал царем, потому что 

А) за него были казаки 

Б) проживал в отдалении от Москвы

В) был легко управляем  

Причина 3. Имел особое происхождение

А) был сыном митрополита 

Б) был из великого рода

В) его мать была из великого рода

Ответ: 1А, 2В, 3Б

Вариант 2

(Задачная формулировка 2) 
Прочитайте текст и выберите три причины, по которым Михаил Романов стал царем. 

1. был русским

2. происходил из великого рода

3. воспитывался в монастыре

4. был легко управляемым

5. рано остался без отца

Ответ: 1, 2,4

Вариант 3

(Задачная формулировка 3)
Прочитайте текст и соотнесите причины, по которым Михаил Романов стал царем. 

	1. Род Романовых 
	
	1. был очень богат

	
	
	2. был из иноземцев

	2. Михаил
	
	3. был сыном митрополита

	
	
	4. был легко управляем

	3. Собор
	
	4. был из казаков

	
	
	5. был за русских

	
	
	6. был великим, знатным 


Ответ: 1Ж, 2Г, 3Е
Вариант 4

(Задачная формулировка 4) 
Прочитайте текст и определите, какие три из перечисленных ниже причин становления Михаила Романова царем являются верными, а какие нет. Поставьте «V»  в соответствующий столбик таблицы.

	Причины
	верно (В)
	неверно (Н)

	1. Род Романовых был у власти уже долгие годы.
	
	V

	2. Михаил был легко управляем.
	V
	

	3. Михаил был сыном митрополита.
	
	V

	4. Род Романовых был знатен и силен в годы правления Ивана Грозного.
	V
	

	5. Собор не хотел видеть у власти иноземца.
	V
	

	6. Михаилу было шестнадцать лет.
	
	V


Ответ: 2, 4, 5
Распространенные ошибки при составлении ключа:

· присутствие в дистракторах повторяющихся слов, словосочетаний, слов «любое», «и то и другое», «оба»;

· составление неверных вариантов ответов без учета типичных ошибок обучающихся;

·  сильное отличие одного из дистракторов от других;

·  несоответствие формулировки задания его типу; 
